



# 深夜跳海救人，全身100多处擦伤

在烟台海边，小伙与众人合力救上溺水女子，累到筋疲力尽

“有人跳海了，快来人帮忙啊……”8月4日晚上10点多，烟台一处海边传来了阵阵呼救声，在海边散步的焦子麒听到后，立刻冲上前。“我会游泳，我去。”焦子麒看到试图营救落水女子的两名男子已经明显体力不支而喊起了救命，他顾不得多想，迅速脱去衣服下了水。



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王小蒙 实习生 郑晓薇

## 海边偶遇溺水女子 奋不顾身上前营救

8月5日，回到济南的焦子麒说起前一天晚上在烟台的救人经历，情绪已经没有太大起伏，仿佛那场冒死营救是件平常之事，尽管他身上留下了100多处大大小小的伤口，尤其是背上那道长长的伤口，仍然在诉说着前一天晚上的那一场惊心动魄。

焦子麒来自山东省中医药研究院，8月4日晚，完成调研的他和几位同事来到酒店附近的海边散步。没走多远，焦子麒就听见一阵嘈杂声，不远处有人大喊“有人落水了，来人帮帮忙……”他听到后没有多想，立刻冲了上去。

到了近处，焦子麒才发现，不远处的海面上有一名女子落水了，旁边两位男子正在努力救她上岸，但是两人已经有些体力不支，于是喊起了救命。“我会游泳，我下去吧。”焦子麒一边对随后赶来的同事说，一边开始脱去鞋袜、摘掉眼镜。

由于从小在海边长大，焦子麒面对陌生的海域，心中的恐惧没有那么大，但当时已经是晚上



▲8月5日，焦子麒在讲述救人过程。

▶焦子麒跳入海中，奋力救起溺水女子。

10点多，天色非常暗，又是涨潮的海面，他翻越护栏跳下去的时候，发现情况并不乐观。“我的脚根本触不到底，没有依附物，岸边的礁石很平整，连一道可以让手借力的缝隙都没有。”于是，焦子麒只能勉强扶着岸边的石壁，通过不断踩水让自己靠近女子。

挣扎着来到溺水女子旁边后，此前营救的男子由于体力不支开始往岸边靠。“女子已经落水有一段时间了，呛了几次水，脸色也开始发白。”焦子麒用胳膊将女子的头架高，避免她再次呛水。

救援过程中，焦子麒发现女

子跳海前饮酒了，意识不是很清楚，为了能顺利上岸，他一直跟女子交流。焦子麒的同事们也纷纷行动起来，有人积极联系120、110、119，有人在附近寻找救援工具，有的在岸上提醒焦子麒救援方法。

很快，有同事拿了绳子和游泳圈到岸边，确认焦子麒精力还可以支撑一段时间后，岸上的人齐心协力将之前的两名救援男子救上了岸。确认他们两人安全后，同事们开始积极救助焦子麒和落水女子，并将游泳圈扔了过去。



## 全身100多处伤口竟然没感到疼痛

焦子麒准备给跳海的女子套上游泳圈，可女子手上牢牢抓着扔下来的绳子，游泳圈根本套不进去，尝试了很多次都不行。女子不断在海里挣扎，开始用腿蹬石

壁，焦子麒一手拉着绳子，位置不断偏移，后背也被石壁擦伤了。

经过艰难的交流，女子终于套上了游泳圈，此时的焦子麒体力即将达到极限，女子也变得非常虚弱。就在这个关键时刻，岸边的烟台市民送来了梯子，焦子麒瞬间看到了希望。

焦子麒重整旗鼓，用脚抵住梯子，将女子的脚往梯子上放，多次尝试后终于完成了，女子一点点靠近岸边，终于成功上岸。就在这个过程中，焦子麒的膝盖也被划伤了。

20多分钟的营救，焦子麒已经累到筋疲力尽，“我太累了，没有力气爬了，让我休息一下再上去。”缓了一小会儿后，在同事们的鼓励下，焦子麒终于成功上岸。

一上岸，焦子麒就躺在了地上，七八分钟后，同事们发现他躺下的地方有血渗出来，当即将其送上120急救车，医院检查后发现焦子麒全身有100多道细碎的小伤口，后背也被划了一道大口子。因为心思全在救人上，他竟然都没感觉到疼痛。

“不是我救了人，应该说是我的同事们救了我和海里的人，没有他们的帮助，面对陡峭的石壁，没有任何抓手，没有任何求生工具，单靠我自己束手无策。”焦子麒说，多亏了配合默契的同事们，还有可爱的烟台市民和酒店的服务人员，是大家齐心协力完成了这次艰难的营救。

# 海水浴场男孩溺水 度假医生急救半小时

## 抢救过程中手被划破，事后男孩已恢复心跳

本报济南8月5日讯（记者 陈晓丽 通讯员 王厚江）“有没有医生？快救救孩子！”8月3日下午4时，在威海小石岛景区海水浴场，一名六七岁的男孩溺水，渔船发现后立刻实施救援，正在此度假的山东大学第二医院神经内一科副主任医师徐琳琳与另一名游客合力为男孩进行长达半小时的心肺复苏，后又协助赶到的急救人员完成相关工作才离开。

“我发现时孩子的情况已不乐观，无意识、唇色青紫、瞳孔散

大、颈动脉没有波动，呼吸心跳都停止了。”徐琳琳回忆，为男孩清理口鼻异物后，她立刻进行胸外按压。顾不上感染风险，徐琳琳又与另一位游客交替为男孩做人工呼吸。在现场群众的帮助下，两人坚持急救约半小时，直到救护车赶来。

当得知急救人员需要帮助，徐琳琳又留了下来，帮忙为男孩注射肾上腺素和地塞米松。随后她继续对男孩进行胸外按压，直到帮助急救人员完成相关工作。



徐琳琳和另一名游客合力为男孩进行心肺复苏。

随后，徐琳琳发现自己的手在抢救中被划破，她去当地医院打破伤风针时正好遇到男孩的舅舅，得知男孩已恢复心跳。面对家长的感谢，徐琳琳说：“我也是当妈妈的人，又是医务人员，这些都是应该做的。”

徐琳琳也提醒家长朋友，带孩子出去游玩特别是去有水的地方，一定要小心照看好孩子，不要让孩子离开自己的视线，因为意外可能就在一瞬间，切勿大意。

## 关于无偿收回原官庄乡钢窗附件厂等四宗国有建设用地使用权的公告

经查询相关档案，原官庄乡钢窗附件厂、官庄乡营业用房、官庄乡餐巾纸厂、官庄乡织布厂等单位使用的四宗国有建设用地使用权共计6368平方米(东至S225省道、南至道路、西至临沭县德义铸造钢厂、北至陈传松用地)，已于2006年出让到期，在规定的时间内上述单位未提交续期申请，我局于2020年3月30日在上述宗地公告送达《关于收回原官庄乡钢窗附件厂等四宗国有建设用地使用权的告知书》，至今未有人提出异议，为维护土地市场利用秩序，盘活利用存量建设用地，我局拟依据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条第二款将上述国有建设用地使用权无偿收回。

特此公告。

联系电话:0539-6219092

联系人:景洪琪

临沭县自然资源和规划局

2020年8月5日

## 关于京沪高速郯城收费站限行的通告

因京沪高速公路莱芜至临沂（鲁苏界）段改扩建工程郯城收费站施工需要，为保障施工期间道路安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定，决定对京沪高速公路郯城收费站进行限行施工，现通告如下：

### 一、限行范围

京沪高速公路郯城收费站入口限制货车通行

### 二、限行时间

2020年8月9日10时至2020年9月10日10时

### 三、绕行方案：

郯城收费站入口货车限行期间，货车绕行兰陵收费站、红花埠收费站。

货车限行期间，请广大驾乘人员积极配合，合理选择绕行路线，自觉服从管理人员指挥。

### 特此通告！

临沂市公安局高速公路交通警察支队  
齐鲁交通发展集团有限公司临沂分公司

2020年8月4日

## 公 告

因道路维修需要，G2516

东吕高速聊城段K258-K304

自2020年8月13日至2020年

9月10日进行路面半封闭维

修施工，请过往车辆根据施

工提示谨慎行驶或选择其他

道路绕行。道路施工给您出

行带来的不便，敬请谅解。

特此通告！！

聊城市公安局高速公路交通警察支队

山东泰东公路工程有限公司

2020年8月6日

## 齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

客户部:85196192 85196239

专刊策划中心:85193072

汽车事业中心:85196533

房产事业中心:85196379

健康民政新闻事业部:85193749

教育新闻事业部:85196867

财经新闻事业中心:85196145

产经新闻事业中心:85196807

风尚齐鲁全媒体中心:85196380

文旅全媒体中心:85196613

地方事业部:85196188

招聘·分类广告部:85196199

视频中心:82625465

互联网与科技事业部:85196382

大数据运营中心:85193193

数字营销事业部:85193144

新媒体产品营销中心:85196153

战略合作事业中心:82625446

企业全媒体事业部:85193858

音频事业部:85193623

智库产品运营部:85196280

品牌运营中心:82625474

社群服务中心:85193700

齐鲁志愿服务中心:85193041